











부산여자대학교 2024학년도 신입생 모집요강

(2·3·4년제)

무료스쿨버스이용

1호선 양정역 <mark>2번</mark> 출구 [우: 47228] 부산광역시 부산진구 진남로 506(양정동) 부산여자대학교 [직접 방문] 지하철1호선 양정역 2번 출구 무료스쿨버스이용 또는 도보(10분) 입학상담: 051-850-3221~4, 각 학과사무실 FAX: 051-850-3228

www.bwc.ac.kr

목 차

1.	부산여자대학교 소개	1
2.	전년도 대비 변경사항	1
3.	학과별/시기별 모집인원	3
4.	전형일정	6
5.	접수방법 및 전형료	6
6.	지원자격	7
7.	제출서류	9
8.	전형방법	10
9.	성적반영방법	11
10.	수험생 유의사항	15
11.	농어촌학생 지원자격 및 재학사실 확인서	17
12.	등록포기 및 환불안내	18
13.	장학금, 기숙사, 4년제 대학 연계편입	19

부산여자대학교 소개

1. VISION

전문성과 인성을 겸비한 혁신인재 양성 대학

2. 교육목표

인간존중과 감성능력을 발휘하는 리더 전문지식과 기술, 현장실무 능력을 갖춘 전문직업인 봉사의식과 책임감을 가지고 지역사회발전에 기여하는 민주시민

세계시민으로서의 소양, 품성, 국제적 감각을 지난 글로벌 인재

3. 대학소개

우리대학의 강점인 인성교육을 기반으로 휴먼케어서비스분야 최고의 인재를 키우는 부산여자대학교

부산여자대학교는 1969년 개교이래 50여년간 끊임없는 혁신과 변화를 추구해 온 수도권 지역을 제외한 유일의 여자대학으로 "전문성과 인성을 겸비한 혁신인재 양성"이라는 비전 달성을 위해 총력을 기울이고 있습니다. 다도 및 예절교육을 통한 고유의 전통문화를 계승하고 국제화·정보화에 대비하여 체계적이고 합리적인 교육과정을 구축하여 국가와 사회발전에 기여하고 미래사회를 이끌어갈 여성전문 인력을 양성해 온 사립전문대학교입니다.

학교법인 혜화학원의 설립이념인 「충효정신」과 「예의범절의 근본인 다도정신」을 교육이념으로 하여 창의, 성실, 예절의 덕목을 바탕으로, 창의적 직무수행 능력과 인간적인 자질을 갖춘 여성전문직업인 양성에 최선을 다하고 있으며, 인재상 으로는 성공하는 실무인재, 도전하는 창의인재, 소통하는 인성인재를 양성하는 것을 교육적 목표로 삼고 있습니다. 설립 당시 가정과, 의상과, 비서실무과, 생활미술과 등 4개 학과로 시작해 현재에는 인문사회계열과 자연과학계열에서 1개 계 열 3개 전공과 13개 학과로 편성되어 있으며, 이 중 수업연한이 2년제 1개 계열, 10개 학과, 3년제 3개 학과, 4년제 1 개 학과로 구성되어 2.3년제 전문학사 학위부터 4년제 학사학위까지 취득할 수 있는 2.3.4년제 전문대학교입니다.

4. 우리대학 특색

- 고등직업교육 평가인증원 실시, 고등직업교육품질 인증대학
- 교육부 대학기본역량진단 일반재정지원대학 선정(~2024년)
- 교육부 산학연협력 선도전문대학 육성사업(LINC 3.0)선정(2022~2027년)
- 고용노동부 대학일자리플러스센터 사업선정(~2026년)
- 한국간호교육평가원 지정 간호교육인증평가 5년 인증(~2026년)
- 교육부 사회맞춤형 산학협력 선도전문대학 LINC+육성사업(산학협력) 선정대학(~2021년)

2

전년도 대비 변경사항

_	구분		2023草	년도	2024학년도		
			인원(명)	비율(%)	인원(명)	비율(%)	
	수시	1차	773	83.12	801	81.90	
모집	T^1	2차	99	10.64	101	10.33	
인원	정	시	58	6.24	76	7.77	
	계		930	100	978	100	



구분	2023학년도	2024학년도					
	아동스포츠재활무용과	아동예술무용과					
	사회복지계열-청소년가족복지전공	사회복지계열-복지상담전공					
학과명 변경 및 신설	보건행정과	폐과					
		스마트운동건강과 - 신설					
		생활문화과 - 신설					
인터넷 원서접수 시 복수지원 가능	본 대학 모든 전형 간 복수지원 가능 : 지원 자격만 충족되면 학과별, 전형별로 횟수 제한 없이 복 수지원이 가능합니다. 단, 전체학과 면접을 실시하므로 면접시간이 중복되지 않도록 주의바랍니다.						

■ 졸업유형별 지원 가능 전형

전형 졸업유형	일반고	특성화고	대학 자체	고른 기회	일반 전형	농어촌 학생	기초생활 /차상위/ 한부모가 족	만학도 및 성인재직 자	조어	재외국민 및 외국인
일반고 (일반고,자율고,종합고일반과정 등)	0		0	0	0	0	0	0	Δ	
특성화고 (특성화고,산업수요맞춤형고 등)		0	0	0	0	0	0	0	0	
특목고	0		0	0	0		0	0		
검정고시	0		0	0	0		0	0		
외국고			0	0	0		0	0		0
모집시기		수시,	정시		정시		수시,	정시		정시

[☞] 상세한 내용은 각 전형별 지원자격을 참조해 주시기 바랍니다.

학과별/시기별 모집인원

1. 수시모집 1차

	TI TI TI			정원나	l 전형		정원외 전형						
모집학	전형구분 모집학과		일반고	특성화 고	대학 자체	*고른 기회	대졸 및 전문대졸	농어촌 학생	기초생활 /차상위/ 한부모가 족	만학도 및 성인재직 자	특성화고 졸업재직 자		
아동	유아교육과(3년제)	25	12	11	1		1		1				
학부	아동예술무용과[3년제]	25	7	2	13		10	2	2	2			
	바리스타과	25	4	8	10		10	2	1	2			
관광 학부	호텔외식조리과	27	5	7	12		10	2	1	2			
	호텔제과제빵과	40	15	9	14		10	2	2	2			
	간호학과(4년제)	150	128	18			42			1			
	치위생과(3년제)	40	19	15	3		4	1	1	2			
	•안경광학과(야간)	28	12	6	5		1		1	1			
	미용과	63	23	20	18		10	3	2	5			
보건	동물보건과	30	15	5	5		10	2	1	1			
복지 학부	사회복지계열 ■ 노인복지상담전공 ■ 사회복지상담전공	50	10	11	26		10	2	2	4			
	•■ 사회복지경영전공(야간)	30	5	6	16		10	1	1	2			
	* 문헌정보과(야간)	35	8	2	20		10		1	2			
	스마트건강운동과	25				22				2	3		
	생활문화과	25				22				2	3		
	합계	618	263	120	143	44	138	17	16	30	6		

- 주) 1. 수시1차 모집 지원자 미달 시 수시2차 모집에서 그 결원만큼 포함하여 모집합니다.
 - 2. 수시모집 결과 미달된 인원 및 등록포기 인원은 정시모집에 이월하여 모집합니다.
 - 3. 오프라인(우편·교내접수)으로 접수한 원서의 수험표는 입학안내 홈페이지에서 출력하시기 바랍니다.
 - 4. 야간 과정인 *<u>안경광학과(야간),</u> 사회복지계열 <u>*사회복지경영전공(야간),</u> *<u>문헌정보과(야간)는</u> 남자(남학생) 지원이 가능합니다.
 - 5. *고른기회특별전형은 성인학습자만 지원이 가능합니다.
 - 6. 수시모집 결과 미달된 인원 및 등록포기 인원은 정시모집에 이월하여 모집합니다.



2. 수시모집 2차

	714171			정원나	l 전형		정원외 전형					
모집학	모집학과		일반고	특성화 고	대학 자체	*고른 기회	대졸 및 전문대졸	농어촌 학생	기초생활 /차상위/ 한부모가 족	만학도 및 성인재직 자	특성화고 졸업재직 자	
아동	유아교육과(3년제)	25	1									
학부	아동예술무용과[3년제]	25	1	1	1		5					
	바리스타과	25	1	1	1		5					
관광 학부	호텔외식조리과	27	1	1	1		5					
	호텔제과제빵과	40	1	1			5					
	간호학과(4년제)	150	1	1			2					
	치위생과(3년제)	40	1	1	1							
	•안경광학과(야간)	28	2	1	2		1					
	미용과	63			2		5					
보건	동물보건과	30	3	1	1		5					
복지 학부	사회복지계열 ■ 노인복지상담전공 ■ 사회복지상담전공	50	1	1	1		5					
	·■ 사회복지경영전공(야간)	30	1	1	1		5					
	* 문헌정보과(야간)	35										
	스마트건강운동과	25				3						
	생활문화과	25				3						
	합계	618	14	10	11	6	43	0	0	0	0	

- 주) 1. 수시1차 모집 지원자 미달 시 수시2차 모집에서 그 결원만큼 포함하여 모집합니다.
 - 2. 수시모집 결과 미달된 인원 및 등록포기 인원은 정시모집에 이월하여 모집합니다.
 - 3. 오프라인(우편·교내접수)으로 접수한 원서의 수험표는 입학안내 홈페이지에서 출력하시기 바랍니다.
 - 4. 야간 과정인 *<u>안경광학과(야간),</u> 사회복지계열 <u>*사회복지경영전공(야간),</u> *<u>문헌정보과(야간)는</u> 남자(남학생) 지원이 가능합니다.
 - 5. 수시모집 결과 미달된 인원 및 등록포기 인원은 정시모집에 이월하여 모집합니다.



3. 정시모집

				정	원내 전	형					의 전형			
모집	전형구분 모집학과		일반 고	특성 화고	대학 자체	*고른 기회	일반 전형	대졸 및 전문대 졸	농어촌 학생	기초생 활 /차상위 /한부모 가족	만학도 및 성인재 직자	특성화 고졸업 재직자	재외 국민	
아동	유아교육과(3년제)	25											-	
학부	아동예술무용과[3년제]	25						5						
	바리스타과	25						5					전체입학 정원의	
관광 학부	호텔외식조리과	27						5					2%내에 서 선발	
	호텔제과제빵과	40						5						
	간호학과(4년제)	150	1				1	1					-	
	치위생과(3년제)	40											-	
	·안경광학과(야간)	28											-	
	미용과	63						5						
보건	동물보건과	30						5					저쉐이하	
복지 학부	사회복지계열 ■ 노인복지상담전공 ■ 사회복지상담전공	50						5					전체입학 정원의 2%내에 서 선발	
	・■ 시회복지경영전공(야간)													
	·문헌정보과(야간)	35			5			5						
	스마트건강운동과	25											-	
	생활문화과	25											-	
	합계	618	1	0	5	0	1	46	0	0	0	0		

- 주) 1. 수시모집 결과 미달된 인원 및 등록포기 인원은 정시모집에 이월하여 모집합니다. 따라서 차후 변경된 모집인원은 입학안내 홈페이지를 참조해 주시기 바랍니다.
 - 2. 수시모집에 합격(충원합격 포함)한 자는 등록하지 않더라도 정시모집 및 자율모집(추가모집)에 지원할 수 없습니다.
 - 3. 오프라인(우편·교내접수)으로 접수한 원서의 수험표는 입학안내 홈페이지에서 출력하시기 바랍니다.
 - 4. 야간 과정인 *<u>안경광학과(야간),</u> 사회복지계열 <u>*사회복지경영전공(야간),</u> *<u>문헌정보과(야간)는</u> 남자(남학생) 지원이 가능합니다.
 - 5. 정시모집 결과에 따라 자율모집(정시추가모집) 모집인원 및 접수 시기는 별도 공지됩니다.
 - 6. 정원외 재외국민전형, 외국인전형 지원자는 본 대학 국제교류센터(051-850-3147)로 문의바랍니다. 외국인전형의 경우 별도 정원 존재 (단, 유아교육과, 간호학과, 치위생과, 안경광학과에는 지원 불가)

전형일정

구	분	수시1차	수시2차	정시	ШД		
	덴,우편 접수	2023. 09. 11(월) ~2023. 10. 05(목)	2023. 11. 10(금) 〜2023. 11. 24(금)	2024. 01. 03(수) ~2024. 01. 15(월)	www.bwc.ac.krwww.jinhakapply.comwww.uwayapply.com		
	창구 접수	2023. 09. 25(월) ~2023. 10. 05(목)	2023. 11. 20(월) ∽2023. 11. 24(금)	2024. 01. 08(월) ~2024. 01. 15(월)	아래 접수방법 참조		
추가서	류제출	2023. 10. 11(수)까지	2023. 11. 29(수)까지	2024. 01. 17.(수)까지	(47228) 부산광역시 부산진구 진남로 506(양정동) 부산여자대 학교 입학홍보처(귀중)		
면접	고사	2023. 10. 14(토) ∽15(일)	2023. 12. 02(토)	2024. 01. 19(금)	학과별 면접세부일정 참조. 원서 접수후 시간, 장소 개별 공지		
최초	발표	2023. 11. 02(목) 14시 예정	2023. 12. 12(화) 14시 예정	2024. 01. 31(수) 14시 예정	합격자발표는 입학안내 홈페이지 "지원·합격·등록 조회"에서 확인 가능		
합격자	등록	<예치금 등록> 2023. 12. 18(월) ~	^ 2023. 12. 21(목)	2024. 02. 07(수) ~2024. 02. 13(화)	•개인 가상계좌로 입금 시 24시 간 평일 및 토요일, 공휴일에		
충원	발표	21시	∽ 2024. 01. 02(화) 까지	정시 충원합격 발표	도 등록가능 •고지서, 장학금, 등록확인은 입		
합격자	등록	<예치금 등록> 2023. 12. 22(금)	∽ 2024. 01. 02(화)	및 등록	학안내 홈페이지 "지원·합격·등 록 조회"에서 확인 가능		
최종	등록	<잔여금 등록> 2024. 02. 07(수) ~	~ 2024. 02. 13(화)	2024. 02. 14(수) ~02. 29(목)까지	•수시 : 예치금 등록자전원 잔여 금 등록 납부 •정시 : 등록금 전액 납부		
자율	모집			•	본 대학 입학안내홈페이지 참조 한해서 2024. 01. 16(화)부터 자율		

- 수시모집에 합격(충원합격 포함)한 경우 합격한 대학 중 하나의 대학에 반드시 등록하여야 하고, 수시모집에 합격(충원 합격 포함)한 수험생은 등록여부와 상관없이 정시모집 및 자율모집(추가모집)을 실시하는 모든 대학에 지원할 수 없으 며, 추후 이러한 지원방법을 위반한 사실이 확인되면 입학이나 합격을 취소합니다.
- 전문대학은 수시모집 시 지원 횟수에 제한이 없습니다.
- 충원합격자 발표기간 중 다른 대학의 충원 합격 통보를 받은 경우 합격자는 등록을 원하지 않는 대학에 등록 포기 의사를 즉시 전달하여야 합니다.(전국대학 공통사항)
- 자율모집은 정시모집 접수 이후 결원이 발생할 시 입시 마감일인 2024. 02. 29(목)까지 자율적 운영

5

접수방법 및 전형료

■ 접수방법

구 분		접 수 방 법
	인터넷접수	• 진학사[www.jinhakapply.com] • 유웨이[www.uwayapply.com] ※ 부산여자대학교 교내인터넷 접수사이트[www.bwc.ac.kr]에서 접수하면 전형료 면제
접수처	창구접수	 수시1차 : 부산여자대학교 관광교육센터 1층, 수시2차, 정시 : 대학본부 1층 입학홍보처 접수시간 : 평일 09:00 ~ 17:00 (토요일 및 공휴일 제외)
	우편접수	• 우편 : (47228) 부산광역시 부산진구 진남로 506(양정동) 부산여자대학교 입학홍보처(귀중) • 제출내용 : 입학원서, 추가제출서류 원본 또는 사본 (해당자에 한함)



구 분	접 수 방 법
접수확인	• 입학안내 홈페이지 > '지원.합격.등록 조회' 서비스에서 원서접수 및 수험번호 확인가능 > 수험표 출력
접수시 유의사항	• 인터넷 원서작성(입력) 및 결제가 완료된 후에는 접수 취소 및 원서내용 변경이 불가함 • 접수된 원서의 수정은 접수마감 전까지만 가능함 • 우편접수는 접수 마감일(18:00)까지 도착되어야 함

전형료

- 전 형 료 : 교내인터넷, 현장창구접수는 무료, 단, 원서접수대행사(유웨이, 진학사)는 20,000원(접수수수료 5,000원 포함 20,000원)
- 대학자체특별전형의 국가보훈대상자, 기초생활수급자 및 차상위계층자, 한부모가족지원대상자 특별전형 지원자는 원서접수대 행사 접수수수료 5,000원만 결제. 단, 교내창구 접수 시, 전형료 면제

6

지원자격

■ 전형별 지원 자격

	전	!형구분	지원자격					
	ᡓ	당통사항	• 고등학교 졸업(예정)자 및 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정된 자					
		일반전형	• 고등학교 졸업(예정)자 및 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정된 자					
		일반고	• 일반계고교 졸업(예정)자 및 종합고등학교 일반계 과정 졸업(예정)자 • 검정고시 출신자, 특목고 출신자					
	특성화고 졸업(예정)자, 종합고등학교 특성화과정 졸업(예정)자 • 기타 특성화고교와 교과 과정이 유사한 고교 졸업(예정)자							
정원	ЕН	대학자체 • 대학자체특별전형 기준에 적합한 자(아래)						
내	특별 전형	고른기회	[아래의 지원 가격 중 하나에 해당하는 자] • 고교 졸업자 및 검정고시 합격자로서 만 25세(1999년 2월 28일 이전 출생자) 이상인자 • 산업체 근무 경력이 2년 이상인 자 : 2024년 2월 29일 기준 근무 경력이 2년 이상인자 • 특성화고 졸업자・일반고직업과정 1년 이상 이수한 졸업자면서 산업체에 재직 중인 자로서 근무경력(직전경력포함)이 3년 이상인 자					
		농・어촌학생 특별전형	[I유형] 학생 본인이 농·어촌 지역 소재 중학교 입학 시부터 고등학교 졸업 시까지 전교육과정을 이수할 것과 동시에(입학일부터 원서접수 마감일까지) 본인 및 부모(이혼, 사망 및 기타 사유에 해당하는 부모는 예외로 함) 모두가 농·어촌 지역에서 거주한 자 [田유형] 학생 본인만 농·어촌 지역에 거주하면서 농·어촌 지역 소재 초·중·고 12년의 전교육과정을 이수한 자(부모가 농·어촌 지역에 거주하지 않아도 됨)					
정원 외	기초생활수급권자 및 차상위계층자, 한부모가족지원대상자		 고등교육을 받을 기회를 균등하게 제공하기 위하여 소득·지역 등의 차이를 고려하여 선발할 필요가 있는자로서, 기초생활 수급권자 및 차상위계층, 한부모가족 지원대상자 (고등학교육시행령 제 29조제2항제14호라목) 법령상 지원 자격: 44다음의 어느 하나에 해당하는 자 「국민기초생활보장법」제2조 제1호에 따른 수급권자 「국민기초생활보장법」제2조 제10호에 따른 차상위계층 「한부모가족지원법」제5조 및 제5조의2에 따른 지원대상자 					
	ŗ	만학도 <i>/</i> 재직자	 [자격1]연령이 만 25세 이상인 자 (1999년 2월 28일 이전 출생자) [자격2]산업체 재직(근무)경력이 합산 2년 이상인 자 (2024년 2월 29일 기준) 					
	특성화고졸업 재직자전형		• 특성화고 졸업자·일반고직업과정 1년 이상 이수한 졸업자·학력인정 평생교육시설 고교(특성화교육과정)졸업자면서 산업체에 재직 중인 자로서 근무경력(직전경력포함)이 3년 이상인 자					



전형구분	지원자격
전문대이상졸업자	 대학・산업대학・교육대학・전문대학・원격대학 졸업자 또는 이와 동등이상의 학력이 있다고 인정되는 자 전문대학, 4년제 대학 졸업(예정)자, 4년제 대학 2년 이상 수료자(단, 총 취득학점 62학점 이상인 자) 동등 이상의 학력이 있다고 인정된 자
재외국민 및 외국인	• 재외국민 및 외국인(제2호), 북한이탈주민 및 부모가 모두 외국인인 외국인(제6호), 외국에서 우리나라 초・중등교육에 상응하는 교육과정을 전부 이수한 사람으로 재외국민, 외국인, 「국적법」제6조제2항에 따라 귀화허가를 받은 사람(결혼이주민)(제7호)에 해당하는 자

■ 대학자체특별전형 지원자격 및 제출서류

지원자격	제출서류
학과에 소질이 있는 자로서 담임교사의 확인을 받은 자	원서 뒷면의 대학자체특별전형 확인서 1부
고교 재학 또는 졸업 후 각종 단체 및 기관의 학과관련 대회에서 입상한 자 또는 모범·효행·선행·봉사·공로 관련 표창이나 상장 등을 수상한 자 (교내도 인정)	상장 사본 1부(원본대조필) ※ 여러 개 상장 중 대표적 인 상장 사본 1개만 있으면 됨
TOEFL IBT 50점 이상, TOEIC 450점 이상, TEPS 450점 이상, JPT 450점 이상, NEAT 3급 이상, HSK 3급 이상 취득한 자, 한국정보산업연합회 PCT 600점 이상, 일본어 능력시험 3급 이상인 자	해당 성적표 사본 1부 (원본대조필)
본 대학 관련 학과의 동문(재학생, 졸업생) 확인을 받은 자	원서 뒷면의 대학자체특별전형 확인서 1부
학과와 관련한 자격증을 소지한 자	자격증 사본 1부(원본대조필)
부모 또는 배우자의 직업이 학과와 관련 직종인 자	주민등록등본(또는 호적등본) 및 배우자 재직(경력)증명 서 1부
직계가족(모,자매) 중 2명 이상 본 대학을 졸업한 자(재학도 포함)	주민등록등본(또는 호적등본) 및 해당 가족의 본 대학 졸업(재학)증명서 1부
국가보훈대상자 (※전형료 면제)	특별전형 대상자 증명서 1부(보훈청 발급)
고졸검정고시 합격자	검정고시 고졸 합격증명서 및 성적증명서
외국고교 출신자	해당 외국고교 졸업증명서 및 성적증명서
특수교육대상자 및 그 자녀	장애인 등록증 사본(원본대조필) 및 주민등록등본 1부 또는 가족관계를 증명하는 서류 1부(해당자만)
다문화가정 자녀	- 지원자 : 가족관계증명서 1부 - 부 또는 모 : 혼인관계증명서 및 외국인등록증 사본 각 1부 - 부 또는 모 중 결혼이민자 및 귀화허가를 받은 자 : 기본 증명서 1부(혼인한 외국인의 모든 국적이 표시 되어야 인정함)
장기복무 직업군인 자녀	재직 증빙서류 1부, 가족관계증명서 혹은 가족 증빙서 류 1부
대학부설 평생교육원(사회교육원, 전산원)에서 15주 이상 이 수한 자	관련과정 수료증명서 1부(기간 명시)

[※] 인터넷 원서 접수 시 세부전형 체크에 동문확인을 선택하면 학과에서 대학자체특별전형 동문 확인서를 준비합니다. 그리고 종이 원서 접수 시 대학자체특별전형에 표시하고 나서 별도의 지원 자격 추가서류를 제출하지 않을 경우에는 동문확인자격으로 처리됩니다.

제출서류

■ 전형별 제출서류

	전형구년	ŧ	제출서류
	공통서류(필수)		 입학원서 (인터넷접수자는 제출할 필요 없음) 2016년 2월 졸업자~2024년 2월 졸업(예정)자로서 학생부성적 온라인 제공에 동의한 자는 제출할 필요 없음 고등학교생활기록부사본 1부(2015년 2월말 이전 졸업자 및 학생부성적 온라인 제공에 동의하지 않은 자, 학생부성적 온라인제공 미 대상교 출신자) 검정고시 출신자 : 고교졸업시험 합격증명서 및 검정고시 성적증명서 원본 각 1 부씩 또는 사본 각 1부씩을 제출해야함. 단, 대입전형자료 온라인제공에 동의한자는 제출할 필요 없음. 수시모집은 2015년부터 2023년 1회차 시험 자료까지만 제공
정	일반전형, 일 특성화고·		• 공통서류
8 원 내	고른기회·	특별전형	• 공통서류(만25세 이상은 공통서류) • 재직자는 4대 보험 중 1곳의 가입증명서(해당자만)
-11	대학자체	특별전형	• 대학자체특별전형 증빙서류 P.8 <대학자체특별전형 지원자격 및 제출서류 참조>
		I 유형	 농어촌학생 지원자격 및 재학사실확인서 1부(본교양식) 지원자, 부, 모의 주민등록 초본 각 1부 가족관계증명서 또는 주민등록 등본 1부 (접수마감일 기준 1개월 이내 발급, 변경된 주소지 내용 모두 포함) 확인서에 중학교 학교장직인을 받지 못했을 경우 : 중학교 생활기록부 사본 1부
	농어촌학생 특별전형	п П	 농어촌학생 지원자격 및 재학사실확인서 1부(본교양식) 지원자 본인 주민등록초본 1부 (접수마감일 기준 1개월 이내 발급, 변경된 주소지 내용 모두 포함) 확인서에 초등학교, 중학교 학교장직인을 받지 못했을 경우 : 초등학교, 중학교 생활기록부 사본 1부
		있어야 함. ☞ 보모의 이동 등을 추가로	교유형이든 농어촌학생지원자격 및 재학사실확인서에 고등학교장 직인은 반드시 혼이나 사망 등의 사유가 있는 지원자는 부 또는 모의 혼인관계증명서, 기본증명서 전체 제출하여야 함. 확인서는 본교 입학안내 홈페이지 자료실에서 다운로드 가능함
	기초생활수급권자	기초생활수급자	기초생활수급자증명서 1부
정 원 외	및 차상위계층자, 한부모가족지원 대상자	차상위계층자, 한부모가족지원 대상자 중 택1	
	만학도 및 성인재직자	만학도	공통서류
	특별전형	재직자	재직(경력)증명서, 직장 4대 보험(건강보험자격득실확인서 등) 가입확인서 중 1부
	특성화고졸업자	리지 특별전형	재직(경력)증명서, 직장 4대 보험(건강보험자격득실확인서 등) 가입확인서 중 1부
			• 성적증명서, 졸업(수료)증명서 각 1부 • 편입이력이 있는 경우 전적대학 성적증명서까지 제출(아래 ※ 확인)
	전문대학 및 특별		 ※ 평생교육법에 의한 학위취득(예정)자는 전적대학 학력인정 시 전적대학 성적증명 서를 제출해야 함 4년제 대학 2학년 이상 수료자(단, 취득학점 62학점 이상인 자)는 졸업증명서 대신 수료증명서(2년 이상 수료기간 명시)제출 졸업예정자는 졸업증명서 대신 졸업예정증명서(학점은행제, 학위예정증명서)를 제출하고 수시모집 지원에 졸업예정증명서 발급이 안 되는 경우는 지원 불가
	재외국민 특별		본교 국제교류팀(☎ 051-850-3147)으로 문의하시기 바랍니다.

전형방법

■ 전형별 성적반영 점수

ᄆᅐᆝ			성적반	영 점수		입시	
모집 시기	전형구분	학생부	면접	수능	서류	총점	학과
	일반고		-	-	-	1,000	유아교육과(수시2), 간호학과, 치위생과, 안경광학과(야), 문헌정보과(수시2)(야)
	특성화고	700	300	-	-	1,000	유아교육과(수시1), 아동예술무용과, 바리스타, 호텔외식조리과, 호텔제과제빵, 미용과, 동물보건과, 사회복지계열, 사회복지경영전공(야), 문헌정보과(수시1)(야)
	FIIさにたけ	1,000	-	-	-	1,000	유아교육과(수시2), 치위생과, 안경광학과(야), 문헌정보과 (수시2)(야)
	대학자체 (간호학과 미실시)	700	300	-	-	1,000	유아교육과(수시1), 아동예술무용과, 바리스타, 호텔외식조리과, 호텔제과제빵, 미용과, 동물보건과, 사회복지계열, 사회복지경영전공(야), 문헌정보과(수시1)(야)
수	고른기회	700	300	-	-	1,000	스마트건강운동과, 생활문화과
시 모 집	대졸 및 전문대졸자	-	-	-	1,000	1,000	유아교육과(수시2), 바리스타, 호텔외식조리과, 호텔제과제빵, 간호학과, 치위생과, 안경광학과(야), 사회복지계열, 사회복지경영전공(야), 문헌정보과(수시2)(야)
		-	300	-	700	1,000	유아교육과(수시1), 아동예술무용과, 미용과, 동물보건과, 문헌정보과(수시1)(야)
	농어촌, 기초생활,	1,000	-	-	-	1,000	유아교육과(수시2), 바리스타, 호텔외식조리과, 호텔제과제빵, 간호학과, 치위생과, 안경광학과(야), 문헌정보과(수시2)(야)
	만학도및성인재직자	700	300	-	-	1,000	유아교육과(수시1), 아동예술무용과, 미용과, 동물보건과, 사회복지계열, 사회복지경영전공(야), 문헌정보과(수시1) (야), 스마트건강운동과, 생활문화과
	특성화고졸업재직자	700	300	-	-	1,000	스마트건강운동과, 생활문화과
	일반고 특성화고	1,000	-	-	-	1,000	유아교육과, 바리스타, 호텔외식조리과, 호텔제과제빵, 간 호학과, 치위생과, 안경광학과(야), 동물보건과, 문헌정보 과(야)
		700	300	-	-	1,000	아동예술무용과, 미용과, 사회복지계열, 사회복지경영전공 (야)
	대학자체	1,000	-	-	-	1,000	유아교육과, 바리스타, 호텔외식조리과, 호텔제과제빵, 치 위생과, 안경광학과(야), 동물보건과, 문헌정보과(야)
	(간호학과, 미실시)	700	300	-	-	1,000	아동예술무용과, 미용과, 사회복지계열, 사회복지경영전공 (야)
	이버다처	1,000	-	-	-	1,000	유아교육과, 바리스타, 호텔외식조리과, 호텔제과제빵, 간 호학과, 치위생과, 안경광학과(야), 문헌정보과(야)
정 시	일반전형	700	300	-	-	1,000	아동예술무용과, 미용과, 동물보건과, 사회복지계열, 사회 복지경영전공(야),
모 집	고른기회	700	300	-	-	1,000	스마트건강운동과, 생활문화과
	대졸 및 전문대졸자	-	-	-	1000	1,000	유아교육과, 아동예술무용과, 바리스타, 호텔외식조리과, 호텔제과제빵, 간호학과, 치위생과, 안경광학과(야), 미용 과, 동물보건과, 사회복지계열, 사회복지경영전공(야), 문 헌정보과(야)
	농어촌, 기초생활, 만학도및성인재직자	1,000	-	-	-	1,000	유아교육과, 바리스타, 호텔외식조리과, 호텔제과제빵, 간 호학과, 치위생과, 안경광학과(야), 동물보건과, 문헌정보 과(야)
	ᆫ고ᄎᆼᅹᄱᅼᄭ	700	700 300		1,000	아동예술무용과, 미용과, 사회복지계열, 사회복지경영전공 (야), 스마트건강운동과, 생활문화과	
	특성화고졸업재직자	700	300	-	-	1,000	스마트건강운동과, 생활문화과
	외국인,재외국민	-	-	-	1000	1,000	실시학과

성적반영방법

■ 학생부반영방법

1) 학년별 및 요소별 반영비율

	학년별 반영비율			반영요소				
고교졸업년도	1학년	2학년	3학년	교과		반영과목수	반영방법	
	172	276	376		1학년	2학년	3학년	2008
2024년 2월 졸업(예정)자 ~ 2008년 2월 졸업자	30%	30%	40%	100%	전과목	전과목	전과목	등급, 이수단위
2007년 2월 졸업자 ~ 1999년 2월 졸업자	30%	30%	40%	100%	전과목	전과목	전과목	석차백분율, 이수단위
1998년 2월 졸업자	30%	30%	40%	100%	학기별 계열석차	전과목	전과목	석차백분율, 이수단위
1997년 2월 졸업자	30%	30%	40%	100%	학기별 계열석차	학기별 계열석차	전과목	석차백분율, 이수단위
1996년 2월 이전졸업자	30%	30%	40%	100%	학기별 계열석차	학기별 계열석차	학기별 계열석차	석차백분율

- 주) 1. 수시모집에서 2024년 2월 졸업예정자의 3학년 내신반영은 3학년 1학기까지 반영합니다.
 - 2. 간호학과는 교과 80% + 출결 20% 반영합니다.
- 2) 전형별 성적반영비율 및 반영요소

7.8	학년별 반영비율			반영요소			
구분	1학년	2학년	3학년	교과	반영 과목수	반영방법	
일반고, 특성화고, 대학자체, 고른기회, 일반전형, 정원외특별전형	30%	30%	40%	100%	전과목	과목별 등급 및 이수단위 (※성취평가제과목 외 등급이 없는 과목은 미반영)	
일반고직업과정, 특성화고2+1과정	50%	50%	미반영				

- 주) 1. 원점수, 평균, 표준편차(성취비율 등)까지도 제공되지 않는 과목은 미반영
 - 2. 간호학과는 교과 80% + 출결 20% 반영합니다.
- 3) 내신조견표

		서차배브유 그가	내신점수 석차백분율 구간				
표시 등급	산출등급 구간	(2007년 이전 졸업자, 성취평가제 경우 해당)	면접 미실시과 (<mark>간호별도</mark>)	면접 실시과	<mark>간호학과</mark> 면접 미실시전형		
1	0.00~1.00	0.00~ 4.00	1,000	700	800		
2	1.01~2.00	4.01~11.00	984.38	689.06	787.5		
3	2.01~3.00	11.01~23.00	968.75	678.13	775		
4	3.01~4.00	23.01~40.00	953.13	667.19	762.5		
5	4.01~5.00	40.01~60.00	937.5	656.25	750		
6	5.01~6.00	60.01~77.00	921.88	645.31	737.5		
7	6.01~7.00	77.01~89.00	906.25	634.38	725		
8	7.01~8.00	89.01~96.00	890.63	623.44	712.5		
9	8.01~9.00	96.01~100.00	875	612.5	700		



4) 출결 - 간호학과만 해당함

	등급	결석일수	점수	등급	결석일수	점수	등급	결석일수	점수
	1	0 ∽ 3일	200	3	7 ∽ 9일	140	5	13일 이상	80
Ī	2	4 ∽ 6일	170	4	10 ∽ 12일	110	※ 간호학과만 출결 반영함		반영함

- 주) 1. 지각, 조퇴, 결과는 '3회'를 '1일 결석'으로 하고 병결은 제외합니다.
 - 2. 계산방법은 지각, 조퇴, 결과의 합을 3으로 나누어 나머지는 버립니다.
 - 3. 검정고시 출신자는 제외. 수시모집에서 2024년 2월 졸업예정자의 출결은 3학년 1학기까지 반영합니다.

5) 검정고시 출신자 내신조견표(학교생활기록부가 없는 자, 출결점수 산출 불가능자 포함)

내신등급	산출등급 구간	검정고시 성적 구간	면접 미실시과	면접 실시과
1	0.00 ~ 1.00	100 ~ 98.40	1,000	700
2	1.01 ~ 2.00	98.39 ~ 95.60	987.5	692.19
3	2.01 ~ 3.00	95.59 ~ 90.80	975	684.38
4	3.01 ~ 4.00	90.79 ~ 84.00	962.5	676.56
5	4.01 ~ 5.00	83.99 ~ 76.00	950	668.75
6	5.01 ~ 6.00	75.99 ~ 69.20	937.5	660.94
7	6.01 ~ 7.00	69.19 ~ 64.40	925	653.13
8	7.01 ~ 8.00	64.39 ~ 61.60	912.5	645.31
9	8.01 ~ 9.00	61.59 ~ 60.00	900	637.5

주) 1. 대입전형자료 온라인 제공 신청

검정고시 대입전형자료 온라인제공 신청기간에 나이스 대국민서비스(www.neis.go.kr) <검정고시>-<합격정보가 있는 시도 교육청>-<대입전형자료>-<자료확인 및 신청> 메뉴 접속 후 본인의 공인인증서로 로그인하여 본인의 고졸 검정고시 합격 및 성적자료를 확인하고, 온라인 제출 신청

- 2. 미신청시 "검정고시 성적 온라인 제공"서비스 이용하지 못함
- 3. 우편, 방문 제출대상자 : 대입전형자료 온라인 제공에 동의하지 않은 지원자 및 온라인 제공 서비스 비대상자 는 원서접수 시 합격증명서 및 성적증명서를 본 대학에 우편 또는 방문 제출해야 함

6) 졸업연도별 교과성적 석차등급 산출방법

고교졸업년도	석차등급 산출방법
2024년 2월 졸업(예정)자 ~ 2008년 2월 졸업자	① 과목별 환산값 = 이수단위수 × 등급 ② 산출등급 = (환산값의 합)÷(이수단위의 합)
2007년 2월 졸업자 ~ 1999년 2월 졸업자	① 과목별 석차백분율 산출 = {(석차+(동석차-1)÷2)÷재적수} × 100 ② 등급환산 = '내신조견표'참조 ③ 산출등급 = (환산값의 합)÷(이수단위의 합) ※ 2007~2002년 2월 졸업자는 학기별 과목석차가, 2001~1999년 2월 졸업자는 학년별 과 목 석차가 제공됨
1998년 2월 졸업자	① 학기별 석차백분율 산출 = (석차÷재적수) × 100 : 1학년 1,2학기 해당 ② 과목별 석차백분율 산출 = {(석차+(동석차-1)÷2)÷재적수} × 100 : 2,3학년만 해당 ③ 등급환산 = '내신조견표'참조 ④ 산출등급 = (환산값의 합)÷(이수단위의 합) : 2,3학년만 해당
1997년 2월 졸업자	① 학기별 석차백분율 산출 = (석차÷재적수) × 100 : 1,2학년 1,2학기 해당 ② 과목별 석차백분율 산출 = {(석차+(동석차-1)÷2)÷재적수} × 100 : 3학년만 해당 ③ 등급환산 = '내신조견표'참조 ④ 산출등급 = (환산값의 합)÷(이수단위의 합) : 3학년만 해당



고교졸업년도	석차등급 산출방법
1996년 2월 이전졸업자	① 학기별 석차백분율 산출 = (석차÷재적수) × 100 : 1,2,3학년 1,2학기 ② 등급환산 = '내신조견표'참조
졸업 특이자	① 검정고시출신자 : 검정고시 졸업 평균 점수 활용 ※ 접수시 학생부 사본 대신 "고교졸업시험 합격증명서 및 검정고시 성적증명서 원본 각 1부씩 또는 사본 각 1부씩"을 제출해야 합니다. 단, 대입 전형자료 온라인 제공에 동의한 자는 제출하지 않아도 됩니다. ② 외국의 고등학교 출신자: 출신고교 학력증명서 상의 점수를 본 대학 산출방법에 의해계산 ※ 한국어로 쓰이지 않은 서류는 반드시 사본과 함께 공증 받은 한글 번역서를 첨부하여제출 ※ 학생부 사본 대신 고교학력증명서(성적내역 표시) 1부를 제출해야 합니다. ③ 공업계(특성화고) 2+1 이수자 : 1학년 50% + 2학년 50% 성적 반영 ④ 일반고위탁 직업교육과정 훈련과정 이수자 - 1년과정 : 1학년 50% + 2학년 50% 성적을 반영 - 2년과정 : 1학년 100% 성적만 반영 ⑤ 특수목적고 출신자는 학교생활기록부 성적 반영 ⑥ 대졸 및 전문대졸자 전형 내신점수 처리 예시 : 대학 평점 평균이 4.5만점에 3.76이라면비례식을 사용하여 (3.76×1000)÷4.5 = 835.56점 또는 (3.76×700)÷4.5 = 584.89점으로인정됩니다.(소수셋째자리에서 반올림)

7) 성취평가제 과목 내신 산출방법

- 가. 과목별 '석차등급' 대신 '성취평가제'가 적용된 전문교과의 내신성적 산출 : 원점수, 평균, 표준편차로 구한 Z-점수((원점수-평균)÷표준편차)의 정규분포 확률누적값 p(z)를 계산 혹은 정규분포표에서 적용하여 1-p(z)로 백분위를 계산하고 석차백분율을 구한 후 내신조견표를 이용하여 등급을 산출합니다.
 - ① 특성화고, 마이스터고, 종합고 : 전문교과가 '석차등급' 대신 '성취도(A,B,C,D,E,F)'로 표시된 경우
 - ② 고교 교육력 제고 시범학교 : 기초, 심화과목이 '석차등급' 대신 '이수'로 표시된 경우
 - ③ 석차등급이 없는 과목 중 과목별 원점수, 평균, 표준편차까지도 제공되지 않는 과목은 내신으로 반영 불가합니다.

나. 성취평가제 과목의 내신등급 산출 예시

원점수	과목평균	표준편차	z-점수	p(z)	백분위(1-p(z))	석차백분율	석차등급
95	82	12.8	1.02	0.8461357696	0.1539	15.39	3

8) 진로선택과목 반영방법

전형명	반영과목	과목수	활용지표	이수단위	반영교과	반영방법
전체전형	전과목	전과목	성취도	0	모든교과	A는 1등급, B는 3등급, C는 5등급 적용 계산

9) 동점자 처리

전형구분	동점자 처리기준
일반고, 특성화고, 대학자체, 고른기회, 일반전형, 농어촌학생, 기초생활수급자 및 차상위계층자, 한부모가족, 만학도 및 성인 재직자, 특성화고졸업재직자	 1순위: 1, 2, 3학년 전체 산출내신등급 수치 2순위: 2학년 산출내신등급 수치 3순위: 1학년 산출내신등급 수치 4순위: 연장자
대졸 및 전문대졸자	○ 1순위 : 대졸내신점수 ○ 2순위 : 연장자

※ 수시모집의 경우 2024년 2월 졸업예정자는 3학년 1학기까지 전체 내신등급 반영





■ 합격자 사정 원칙 및 선발방법

구분	사정원칙 및 선발방법
모든 전형	 전형구분과 전형방법에 의하여 학교생활기록부성적순, 또는 학교생활기록부성적과 면접점수, 또는 대학수학능력시험 점수를 합산한 성적순으로 사정 합격자 선발은 1지망자 중에서 단계별 성적순으로 100% 선발하고, 모집인원 미달시에는 2지망자 중에서 성적순으로 선발합니다.(면접점수는 1지망 점수로 대체합니다) 일반전형 모집인원 미달 시 특별전형에서 충원, 특별전형 모집인원 미달 시 일반전형에서 충원하며, 특별전형의 각 전형별 지원자 미달 시 다른 전형에서 충원합니다. 예비후보자는 학과/계열의 전형별 성적순에 의하여 발표하고, 미등록 및 등록금 반환으로 인한 결원 인원을 예비후보자 중에서 예비후보 순위대로 충원 수시모집에 결원이 발생하는 경우에는 정시모집에서 결원을 충원합니다.

면접고사

- 1) 면접고사장은 원서 접수 기간에 안내하며, 면접시간은 학과에 따라 원서 접수 기간에 안내가 되거나 원서 접수 후 수험 번호 순대로 개별 공지가 될 수도 있습니다.
- 2) 전 학과 면접점수는 3명의 면접고사 위원의 면접점수를 평균하여 반영합니다.
- 3) 면접고사 불참자는 면접고사 성적만 '0점'으로 처리되며, 면접불참으로 인해 불합격처리 되진 않습니다. 최초합격자 발표 후 최초합격자 이외는 모두 불합격자이면서 동시에 예비후보자로 존재하며 후보순위가 모두 부여됩니다. 일부 4년제 대학에서 실시하는 면접불참으로 인한 불합격 처리는 본 대학에서는 시행하지 않습니다.
- 4) 준비물 : 신분증 및 수험표

■ 충원합격자 발표

- 1) 수시모집 충원합격자 발표 과정에서 입학원서에 명기된 연락처로 전화 연락이 되지 않는 자는 "충원합격이 되었으나 등록 의사가 없는 등록 포기자"로 간주하므로, 추가 합격자 발표 기간에 전화 연락을 받지 못하는 일이 없도록 유의하시기 바랍니다. 입학원서에 표시한 전화번호를 변경할 때는 반드시 본 대학 입학홍보처(051-850-3221~4)나 지원한 학과로 변경 내용을 통보해야 합니다.
- ※ 입학원서에 기재된 모든 전화번호로 4시간 이상(전화 및 문자메시지 4회 이상) 연락이 되지 않는 경우에는 등록의사가 없는 것으로 간주합니다.
- 2) 수시모집 등록확인예치금 환불에 관한 사항은 '수업료 및 입학금에 관한 규칙'에 의하며, 수시모집 환불자는 2024학년도 정규 4년제 일반대학(산업대학, 교육대학 포함) 및 전문대학 정시모집에 지원이 불가능합니다.



수험생 유의사항

■ 복수지원 허용 범위 및 이중등록 금지

- 1) 전문대학은 수시모집 시 지원 횟수에 제한이 없습니다.(6회 제한 없음)
- 2) 복수지원 및 이중등록(수시예치금등록 포함) 안내(고등교육법시행령 제42조의 2)
- 가. 복수지원 허용범위
- 대학(4년제 일반대학, 전문대학, 산업대학 및 교육대학 포함)간에 전형기간(수시, 정시)이 같으면 복수지원이 가능합니다.
- · 본 대학 모든 전형 간 복수지원 가능: 지원 자격만 충족되면 학과별, 전형별로 횟수제한 없이 복수지원이 가능합니다. 단, 면접시간이 중복되지 않도록 주의해 주시기 바랍니다.
- 원서는 1지망만 접수되며, 2지망은 충원합격 시에 적용됩니다.
- 복수지원자는 복수 합격 후 예치금을 반드시 1개 학과 및 전형에만 등록을 해야 합니다.
- · 수시모집 1차, 2차는 같은 수시모집이기 때문에 타 대학(4년제 일반대학, 전문대학, 산업대학, 교육대학 포함) 수시모집 과 복수지원이 가능합니다.
- 나. 복수지원 금지
- 수시모집에 최초합격 시 정시모집에 지원이 금지되며, 충원합격 시에도 등록여부와 상관없이 정시모집에 지원이 금지 됩니다.
- ※ 수시모집 합격(최초,충원) 여부 등을 지원 학과 및 대학에 수시로 확인하여 피해 없도록 주의하시기 바랍니다.
- · 「전문대학(4년제 일반대학, 산업대학 및 교육대학 포함)」과 「특별법에 의해 설치된 전문대학(4년제 대학 포함), 각종 학교 □ 간에는 복수지원과 이중등록 금지원칙을 적용하지 않습니다.
- ※ 특별법에 의해 설치된 대학 : 경찰대학, 육·해·공군사관학교, 국군간호사관학교, 육군3사관학교, 과학기술원(한국,광주,대 구경북,울산), 한국에너지공과대학교, 한국예술종합학교, 한국전통문화대학교, 한국농수산 대학, 한국폴리텍대학, 한국방송통신대학 등

■ 전형별 유의사항

- 1) 전문대학 및 대학졸업자 특별전형
- 상기 전형은 대학 재학생을 위한 전형이 아닌 대학 졸업자(4년제 대학 2년 이상 과정 이수 후 제적자 포함) 전형입니다.
- 본 대학 학칙 제22조의 3에 의해 이중학적 보유를 금지하고 있습니다. 따라서 전문대학 및 대학졸업자 특별전형 지원 자격에 해당되면서 지원 당시 학적이 남아 있는 경우는 본 대학 학적 발생 전까지 남아있는 타 대학 학적을 정리해 주셔야 합니다.
- 2) 농어촌학생 특별전형
- 고교 졸업 후 또는 재학 중 행정구역 개편 등으로 읍·면 지역이 동으로 변경 또는 도서·벽지지역이 해제된 경우에는 중· 고교 입학 당시를 기준으로 인정합니다.
- 읍·면 소재 특수목적고(과학고, 외국어고, 국제고, 예술고, 체육고 등)는 제외합니다.
- 지원 자격 미달자에 대하여는 입학(2024 3. 1) 후라도 입학 허가를 취소합니다.
- 3) 기초생활수급자 및 차상위계층자, 한부모가족지원대상자 특별전형
- 차상위계층자 및 한부모가족지원대상자는 학생이 속한 세대의 구성원 중 한 명이 동 대상자인 경우 이 학생은 차상위계 층 및 한부모가족지원대상자로 인정합니다. (가족관계증명서 및 주민등록등본 등의 관련서류 제출을 통해 동일 세대 여부 확인 필요)
- 4) 재외국민 및 외국인 특별전형
- 정시모집에서 서류전형으로만 모집합니다. 재외국민과 외국인 전형에 관한 업무는 본 대학 국제교류센터에서 담당하고 있으므로, 입학에 관한 상세한 내용 및 제출서류는 국제교류센터(☆ 051-850-3147)으로 문의하시기 바랍니다.

■ 기타 유의사항

- 1) 원서접수 후에도 서류미비, 자격미달 등의 사유가 발생하면 사정대상에서 제외합니다. 그리고 지원자격 미달자 및 부정한 방법으로 합격 또는 입학한 사실이 확인될 경우에는 합격 또는 입학을 취소(입학이 취소된 날로부터 3년간 지원불가)하며, 납부한 입학금 및 등록금 등은 반환하지 않습니다.
- 2) 원서접수 시 첨부 서류의 미비, 기재상의 착오(특히 주민등록번호), 주소의 불분명, 연락처 변경, 연락 두절 등으로 발생하는 모든 불이익은 지원자의 책임입니다.
- 3) 수험생은 모집요강을 숙지하여 결격사유가 있는 지 확인하여야 하고, 입시 전형기간 중 입시와 관련된 사항은 반드시 2024학년도 신입생 모집요강 15



본 대학 홈페이지나 학과홈페이지를 통해 확인하시기 바라며, 이를 소홀히 하여 발생하는 불이익은 지원자가 감수하여 야 합니다.

- 4) <mark>결격 사유: 복수지원 및 이중등록 금지 위반자, 제출서류를 기한 내에 제출하지 않을 경우, 사실조회 결과 지원 자격 미</mark>달이거나 제출서류가 허위인 것으로 확인될 경우, 부정한 방법으로 합격 또는 입학한 사실이 확인될 경우, 지원자의 자격을 심사하여 전형별 지원자격 요건을 충족시키지 못할 경우 결격 처리함
- 5) 결격 사유가 확인되면 해당 입시진행 시점에 따라 원서 삭제 또는 입시사정대상에서 제외하여 결격 처리함
- 6) 수시모집 충원합격자 발표 과정에서 입학원서에 명기된 연락처로 전화 연락이 되지 않는 자는 "충원합격이 되었으나 등록 의사가 없는 등록 포기자"로 간주하므로, 추가 합격자 발표 기간에 전화 연락을 받지 못하는 일이 없도록 유의하시기 바랍니다. 입학원서에 표시한 전화번호를 변경할 때는 반드시 본 대학 입학홍보처(051-850-3221~4)나 지원한 학과로 변경 내용을 통보해야 합니다.
 - ※ 입학원서에 기재된 모든 전화번호로 4시간 이상(전화 및 문자메시지 4회 이상) 연락이 되지 않는 경우에는 등록의사 가 없는 것으로 간주합니다.
- 7) 수시모집 등록확인예치금 환불에 관한 사항은 '수업료 및 입학금에 관한 규칙'에 의하며, 수시모집 환불자는 2024학년도 정규 4년제 일반대학(산업대학, 교육대학 포함) 및 전문대학 정시모집에 지원이 불가능합니다.
- 8) 제출된 서류는 정정 및 반환할 수 없으며, 납부한 전형료는 반환하지 않습니다.(단, 부득이한 사유일 경우 환불 가능)
- 9) 전형료는 20,000원(수수료포함)이며, 기초생활수급자, 차상위계층자, 한부모가족지원대상자, 국가보훈대상자는 원서접수 (교내, 우편, 인터넷) 시 전형료가 면제됩니다. 다만, 진학사나 유웨이 인터넷 접수 시 대학자체특별전형의 국가보훈대상 자 지원자와 기초생활수급자 및 차상위계층자, 한부모가족지원대상자 전형 지원자는 인터넷접수 수수료 5,000원은 결 제해야 하고, 타 전형 인터넷 접수 시는 20,000원을 결제한 후 원서접수 기간이 종료되면 해당 증빙서류를 첨부하여 환불(인터넷접수 수수료 5,000원 제외한 15,000원 환불)받을 수 있습니다. (문의 : 해당 학과사무실, 본 대학 사무처 (051-850-3025~6))
- 10) 본 대학은 학업능력이 아닌 신체적, 정신적, 인종적 차이에 따른 특정 학생에 대한 입학 차별 정책이 없습니다.
- 11) 모집요강에 명시되지 않은 사항은 본 대학 입학전형관리위원회의 결정에 따라 처리합니다.

■ 입시 상담 및 문의 전화 번호

- · 입시관련 문의 : 입학홍보처(051-850-3221~4. fax.051-850-3228), 각 학과사무실
- · 등록 및 환불 관련 문의 : 사무처(051-850-3025~6, fax.051-867-4705), 각 학과사무실
- · 신입생장학금 및 학자금대출, 통학버스 문의 : 학생처(051-850-3015~6, fax.051-850-3029), 각 학과사무실
- · 수강신청, 수업, 전과, 휴학, 복학 관련 문의: 교무처(051-850-3008~11, fax.051-850-3013), 각 학과사무실
- · 취업관련 문의 : 대학일자리플러스센터(051-850-5926~29), 각 학과사무실
- 면접관련 문의 : 각 학과사무실
- · 기숙사(혜지생활관)관련문의: 혜지생활1호관 051-850-3270, 혜지생활2호관 051-850-3253, 혜지생활6호관 051-850-3214
- 각 학과 및 계열 사무실 연락처

유아교육과(3년제)	850 - 3054	간호학과(4년제)	850 - 3056~3060, 3062	사회복지계열 - 노인복지상담전공	850 - 3052
아동예술무용과(3년제)	850 - 3261	치위생과(3년제)	850 - 3209	- 사회복지상담전공 - 사회복지경영전공(야간)	850 - 3084
바리스타과	850 - 3285	안경광학과(야간)	850 - 3241	문헌정보과(야간)	850 - 3046
호텔외식조리과	850 - 3043	미용과	850 - 3034	스마트건강운동과	850 - 3261
호텔제과제빵과	850 - 3218	동물보건과	850 - 3030	생활문화과	850 - 3050



농어촌학생 지원자격 및 재학사실 확인서

농어촌학생 지원자격 및 재학사실 확인서															
수험번	호	지원학과													
성 '	명	생년월일 년 월 일생													
	유 현 구 년		해당 유형					지원자	격						
지원 자격 확인	I	농·어촌지역(읍.면) 및 '도서·벽지 교육진흥법' 제2조에 따른 도서·벽지 지역 소재지							본						
	п	•	()		학교 12년	면 전 교육	육과정을 이								
		i	출신학교'	명		:	소재지			X	내학기:	간(입	학월,	졸업월)	
				초등학교		도(시) 군	Ç İ	읍(면)		년	월	~	년	월
재학				초등학교		도(시) 군	Ç I	읍(면)		년	월	~	년	월
세익 사실				중학교		도(시) 군	Ç I	읍(면)		년	월	~	년	월
시크				중학교		도(시) 군	i	읍(면)		년	월	~	년	월
		고등학교 도(시) 군 읍(면) 년 월 ~ 년					년	월							
								월							
	구분 소재지 거주기간														
					도(시)			읍(면)		년	월	~		년	월
		지원자		도(시)		군	읍(면)		년	월	~		년	월	
기즈				도(시)			읍(면)		년 	월	~		년 	월	
거주 사실		ш.л.			도(시)			읍(면)		년	월	~		년	월
시골		누	(父)		도(시)		군 군	읍(면)		년 년	월 월	~		년 년	월 월
					도(시) 도(시)			읍(면) 읍(면)		_ <u>디</u> 년	월	~		<u>면</u> 년	_ ^설 월
		P	(母)		도(시) 도(시)			^{급(단)} 읍(면)		<u>년</u> 년	 월	~		<u>년</u> 년	월
		_	(-3)		도(시)			급(단) 읍(면)		 년	 월			 년	월
위 지원자는 부산여자대학교 농어촌학생전형 지원자자격을 충족하는 대상자로서 지원자격에 이상이 없음을 확인합니다.															
					20	년	월 일								
				X	원자 :			(인))						
			초등학	교장 (직인])		중학교장	(직인)			고	등학	교장	(직인)	
브사	МI	. 	바하고	총장 귀	ዕ ት										

- 1. 확인서에 <자격1>은 중학교, 고등학교장 직인이, <자격2>는 초등학교, 중학교, 고등학교장 직인이 있어야 합니다.
- 2. 위 서식에서 "재학기간 중 주소지"가 한 개든 두 개든 합쳐진 전체 거주기간은 초등학교 또는 중학교의 입학 월부터 고등학교 졸업(예정) 월까지 기간으로 이어지게끔 작성되어야 합니다.(재학 및 거주기간의 일치 여부)
- 3. 부모의 이혼이나 사망 등의 사유가 있는 지원자는 비고란에 그 사실을 기재(예 : '부모이혼', '부사망', '모사망' 등)하고 부 또는 모의 혼인관계증명서, 기본증명서 등을 추가로 제출하여야 합니다.
- 4. 확인서에 초등학교, 중학교 학교장 직인을 받지 못했을 경우, 〈 I 유형〉은 중학교 학교생활기록부 1부를 〈II 유형〉는 초등학교, 중학교 학교생활기록부 각 1부씩을 제출해도 됩니다. (고등학교장 직인은 반드시 있어야 함)



등록포기 및 환불안내

■ 등록금 내역, 등록포기 및 등록금 환불

- 1) 타 대학 합격 또는 개인사정으로 입학을 포기할 경우 본 대학 입학안내홈페이지>자료실>입학포기원을 다운받아 작성하여 환불신청서와 함께 학과로 제출하면 기 납부한 등록금을 환불 받을 수 있습니다.
- 2) 등록금은 입학일 전일까지 전액 환불하며, 입학포기원 및 환불신청서를 제출하면 본 대학 입학이 취소되며 절대로 번복 할 수 없으니 이점 유의하시기 바랍니다.
- 3) 등록포기 및 환불 기간

구분	내용
등록포기 및 환불기간	・수시모집 : (1차환불) 2023. 12. 22 ~ 2024. 01. 02.까지 (2차환불) 2024. 02. 14 ~ 02. 29.까지 ・정시모집 : 2024. 02. 14 ~ 02. 29.까지
시간	10:00 ~ 17:00까지(토요일 및 공휴일은 휴무입니다.)
준비물	① 입학포기서, 환불신청서(본 대학 소정양식, 학과사무실에서 작성) 1부, 본인 및 보호자 도장 ② 본 대학 등록금 납입영수증 원본(은행수납처리 혹은 입금증 출력본) 1부 혹은 등록자 명부 (학과 출력) 1부 ③ 본인 명의의 통장 사본 1부 ④ 본인의 신분증(주민등록증 또는 학생증) 사본 1부 ※ 보호자가 환불받을 시에는 보호자의 신분증 및 학생 본인의 신분증 사본, 보호자와 학생 본인의 관계를 증명할 가족관계증명서 1부
신청장소	소속 학과 사무실 팩스 신청 또는 직접방문(팩스 신청 시 학과로 문의)

주)1. 환불신청서 접수 후 3일 이내에 지급신청 통장계좌로 송금됩니다. (문의 : 사무처 051-850-3025~6, 학과사무실)

2. 자세한 사항은 추후 본 대학 입학안내 홈페이지 공지

■ 등록금 반환규정

구분	반환금액
학기 개시일부터 30일까지	수업료의 6분의 5 해당액
학기 개시일에서 30일이 지난 날부터 60일까지	수업료의 3분의 2 해당액
학기 개시일에서 60일이 지난 날부터 90일까지	수업료의 2분의 1 해당액
학기 개시일에서 90일이 지난 날	반환하지 아니함

■ 2023학년도(작년) 등록금 안내

계열 및 학과	등록금(1개 학기)
유아교육과(3년제), 문헌정보과(야간), 사회복지계열, 사회복지경영전공(야간)	2,780,000 원
아동예술무용과(3년제)	3,005,000 원
바리스타과	3,082,000 원
호텔외식조리과, 호텔제과제빵과	3,168,000 원
안경광학과(야간), 미용과	3,188,000 원
치위생과(3년제), 동물보건과	3,282,000 원
간호학과(4년제)	3,352,000 원

주)1. 2024학년도 신입생 등록금은 정시 등록 및 수시 잔여등록 납부 기간 전에 확정, 공지될 예정입니다.

2. 2024년 1월 중순 이후에 본 대학 입학안내 홈페이지를 참조해 주시기 바랍니다.

장학금, 기숙사, 4년제 대학 연계편입

■ 신입생 장학금 안내

1) 신입생특별장학금(2024)

특별장학금 종류	대상자격 및 장학혜택
면학격려장학금	1999년 2월 28일 이전 출생자 : 매학기 수업료 20% 졸업 시까지 면제 (간호학과 제외) ※ 단, 직전학기 백분율점수 70점 이상시 지급
대학졸업자장학금	전문대학 및 4년제 대학 졸업자 : 수업료 20% 졸업 시까지 면제 (간호학과 제외) ※ 대졸자로서 정원내·외 지원자 모두 해당됨. 단, 직전학기 백분율 점수 70점 이상시 지급
리더십장학금	- 고등학교 총학생회장, 부회장을 역임한 자로서 고등학교장 추천자 : 1학년 1학기 등록금 전액
경진대회장학금	- 본 대학이 주최한 전국여고생관광서비스경진대회, 전국여고생미용경진대회, 전국여중고생 댄스경연대회의 수상자 : 일정금액 지급
학과추천인재장학금	본 대학 학과장 추천을 받은 자 : 일정금액 지급
혁신인재장학금	본 대학 교수 추천을 받은 자 : 일정금액 지급
신성장인재장학금	본 대학 교수 추천을 받은 자 : 일정금액 지급

주) 1. 2024학년도 1학기 국가장학금을 신청한 학생에게만 신입생특별장학금이 지급됩니다. 국가장학금 승인 여부와 는 무관하므로 모든 지원자는 반드시 12월초에 한국장학재단 홈페이지에서 국가장학금을 신청하시기 바랍니다.

- 2. 신입생특별장학금은 중복지급되지 않으며, 금액이 높은 1종의 장학금만 지급됩니다.
- 3. 정원외 지원자가 정원내 중복 지원시 정원외 해당 장학금은 자동으로 승계됩니다.
- 4. 2024학년도 장학금지급규정에 따라 신입생특별장학금 대상자격 및 장학혜택 등이 변동될 수도 있습니다.
- 5. 장학금 문의 : 학생처(☎ 051-850-3015, 3016) 및 학과사무실
- 2) 교내장학금: 신입생특별장학금, 재학생 성적우수장학금, 한마음장학금, 복지장학금, 교육보호대상자 장학금(국가유 공자장학금, 북한이탈주민장학금), 교직원직계장학금, 혜화학원산하교직원자녀장학금, 교육자자녀장학금, 한가족장학금, 다문화가족(외국인)학생장학금, 장애학생장학금, 외국어성취장학금, 간부공로장학금, 교내근로장학금, 다촌장학금, 아동보육과 백성장학금
- 3) 교외장학금 : 국가유공자자녀장학금, 북한이탈주민장학금, KRX국민행복재단장학금, 총동창회장학금, 부산은행장학금, 농협중앙회장학금, 한국다도협회장학금, 교수장학금, 저소득층자녀 부산광역시장학금, 농림축산식품부장학금, 의용소방대장학금, 부산광역시 안경사회장학금(안경광학과), 다비치안경체인장학금(안경광학과), 오렌즈장학금(안경광학과), 치위생과 산학협력업체장학금, 호텔제과제빵과 산학협력업체장학금, 바리스타과 산학협력업체장학금, 호텔 외식조리과 산학협력업체장학금, 보건행정과 산학협력업체장학금, 미용과 산학협력업체 장학금, 유아교육과 산학협력업체장학금, 아동스포츠재활무용과 산학협력업체장학금, 호텔외식조리과 동문회장학금, 사회복지계열 동문회장학금, 미용과 동문회장학금
- 4) 국가장학금 : 국가장학금 1유형·2유형, 국가근로장학금, 지역인재장학금, 푸른등대기부장학금, 푸른등대삼성기부장학금, 전문기술인재장학금, 고졸 후학습자 장학금, 중소기업취업연계장학금
- 5) 2022학년도 재학생 1인당 장학금 약394만원(총 장학금 약86억4천만원, 2022.4.1. 재학생 2,192명, 2022정보공시 기준)
- 6) 신입생특별장학금, 교내·교외장학금, 국가장학금을 포함한 모든 장학금액은 당해 학기 등록금액을 초과하여 지급되지 않습니다.
- 7) 학자금 대출제도 안내: 한국장학재단 정부학자금 포털사이트(www.kosaf.go.kr) 참조





■ 기숙사[혜지생활관] 안내

1) 수용인원 : 591명

2) 수용대상 : 부산시외, 장거리 학생 우선 배정

3) 기숙사비 내역: 2인실 관리비 590,000원(1학기 분), 4인실 관리비 390,000원(1학기 분)

4) 연락처 : 혜지생활관 051-850-3253, 051-850-3214

■ 4년제 대학 연계편입

계열/학과	4년제 대학회	4년제 대학교 연계 협약 현황		4년제 대학교 연계 협약 현황		
게 글/ 국괴	대학교명	학과명	계열/학과	대학교명	학과명	
	동아대학교	태권도학과		경성대학교	호텔관광외식경영학부 외식서비스경영학전공	
	동아대학교	체육학과	호텔제과제빵과	동아대학교	식품영양학과	
	드이데하고	베ᄋᄎᄀ		동의대학교	외식경영학과	
아동스포츠재활	동의대학교	체육학과		경성대학교	호텔관광외식경영학부 외식서비스경영학전공	
무용과	무용과 등의대학교 대서스포스학과	+ EI OL II I - I	동아대학교	식품영양학과		
	동의대학교	태권도학과	호텔외식조리과	동의대학교	호텔·컨벤션경영학	
	부경대학교	스마트헬스케어학부 해양스포츠전공		동의대학교	외식경영학과	
			동의대학교	평생교육청소년상담학과		
	부산외국어대학교	사회체육학과 		동의대학교	사회복지학과	
	경성대학교 호텔관광외식경영학부 외식서비스경영학전공					
바리스타과		상경대학	사회복지계열	동의대학교	사회복지학과	
	동의대학교	의식산업경영학과 외식산업경영학과		신라대학교	사회복지학과	
문헌정보과	동의대학교	문헌정보학과		신라대학교	상담심리복지학과	

■ 신체장애자 관련 사항

- 1) 특수교육 대상자에 대한 특수교육시설과 우리 대학교의 설비노력에도 불구하고 편의시설이 완벽하지 못할 수 있으므로 지원 시 유의하기 바랍니다.
- 2) 다음과 같은 신체적 장애가 있는 자는 대학 재학 중 실험, 실습 등 수학에 어려움이 있을 수 있으며, 졸업 후 해당분야 자격취득이 불가능하거나 진로에 지장을 받을 수 있으니 유념하시기 바랍니다.

학과	결격 예상 기준
유아교육과	· 공무원채용 신체검사 규정의 불합격 판정기준에 해당하는 신체적 장애가 있는 자
간호학과, 치위생과, 안경광학과	· 의료법에 의한 의료인 결격 사유자